



中共洛阳市委机关报

2014年2月25日 农历甲午年正月廿六



阴天 4℃~10℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14653期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

为建设名副其实的中原经济区副中心城市而努力奋斗

市十四届人大一次会议开幕

陈雪枫鲍常勇刘应安周宗良等在主席台就座 李柳身作政府工作报告 李少敏主持

本报讯(记者 孙自豪 李迎博)昨日上午,洛阳市第十四届人民代表大会第一次会议在洛阳大剧院开幕。这次会议将进一步明确我市2014年以及今后五年政府工作的指导思想、奋斗目标和政策措施,选举产生我市新一届市人大常委会组成人员和市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院领导人员。

大会主席团执行主席陈雪枫、李柳身、鲍常勇、李少敏、吴中阳、雷雪芹、王树仁、白志刚、刘湖镜、马振宇、侯俊义、陈淑欣、王明刚在主席台前排就座。

市党政军领导刘应安、周宗良、王全乐、王立林、尚朝阳、王建民、田金钢、黄晓健、陈向平、杨炳旭、沈庆怀、高义、谭建忠、董建亚、黄元元、王敬林、张世敏、尚英照、任海航、师清翔、李胜平、谢留峰、王亦丁、魏险峰、肖宏滨、雷雪芹、曲海滨、刘新年、姜会峰、翟应征、原文涛、于建庄、雷清、马志强、种松志和大会主席团其他成员在主席台就座。

王德忱、潘文魁、宋克耀、何泽民、段运芳、刘典立、吴喜照在主席台就座。老八路郭兴,两院院士陈俊武、李俊贤、樊会涛也在主席台就座。

大会开幕式由大会执行主席、主席团常务主席李少敏主持。大会应到代表484名,实到代表474名,符合法定人数。

上午9时,大会开幕。与会人员全体起立,会场内响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,市长李柳身作《政府工作报告》。报告分四个部分:过去五年工作回顾;今后五年主要任务;2014年工作安排;建设人民满意的政府。

李柳身说,刚刚过去的五年,是洛阳发展史上极不平凡的五年。在省委、省政府和市委的正确领导下,在市人大、市政协的监督支持下,市政府与全市人民一道,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神,克难攻坚,扎实工作,圆满完成了市十三届人大一次会议确定的各项目标任务。这五年,我们克难求进稳增长,综合实力实现新跨越。这五年,我们加快转型调结构,产业升级取得重大突破。这五年,我们拓展提速抓城建,城市功能品位显著提升。这五年,我们强基固本惠“三农”,农民生产生活条件不断改善。这五年,我们深化改革促开放,发展活力进一步增强。这五年,我们改善民生促和谐,城乡居民享受到更多实惠。

这五年,我们转变作风提效能,服务型政府建设取得新成效。李柳身在报告中指出,今后五年,是我市完成“十二五”规划目标、全面建成小康社会的关键时期,也是洛阳乘势而上、大有作为的重要战略机遇期。世界经济仍将延续缓慢复苏态势,我国经济增长长期向好的基本面没有改变,新一轮科技创新蓬勃兴起,产业转移加快推进,全面深化改革必将释放新的动力和活力。我市正处于工业化、城镇化快速发展阶段,中原经济区等三大国家战略全面实施,对我市扩大内需、加快产业升级具有重大的带动意义。洛阳改革开放30多年来的持续快速发展,特别是近年来应对金融危机的艰苦实践,为我们加快发展奠定了基础、积累了经验。“开放招商、服务企业、优化环境”三大举措产生的积极效应逐步显现,工业产业、科技创新、山水生态、历史文化等资源优势加速集聚,一大批国内外龙头企业相继进驻,一大批带动力强的大项目成功落地,进一步增强了我市经济发展的后劲。我们一定要认清形势,坚定信心,主动担当,奋力攻坚,努力打造名副其实的中原经济区副中心城市。

报告提出,今后五年,市政府工作的总体目标任务是:建设产业优势突出的富强洛阳,建设独具特色的文化洛阳,建设便民高效的智慧洛阳,建设生态宜居的美丽洛阳,建设平安和谐的幸



市十四届人大一次会议会场 记者 曾宪平 摄

福洛阳。实现上述目标,必须准确把握形势,厘清工作思路,突出工作重点:一是更加注重科学谋划,提升可持续发展空间;二是更加注重转型发展,做到提速增量和提质增效并重;三是更加注重城乡统筹,增强县域经济实力;四是更加注重改革创新,激发市场主体活力;五是更加注重集聚优势,突出城市文化特色;六是更加注重改善民生,促进社会和谐稳定。

李柳身在报告中提出,今年政府工作的总体要求是:全面贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会以及中央、省委和市委经济工作会议精神,围绕建设名副其实的中原经济区副中心城市,坚持外引内改、外联内升、产业为基、产城融合,以提速增量、提质增效为目标,着力抓好开放改革、产业升级、盘活资源、改善民生,促进经济持续健康发展、社会和谐稳定。

初步考虑,2014年全市经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长9%左右;地方公共财政预算收入增长11%;固定资产投资增长22%;社会消费品零售总额增长14%;外贸进出口总额增长10%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长9%以上;登记失业率控制在4.5%以内;居民消费价格指数涨幅控制在3.5%左右;人口自然增长率控制在6.5%以内;节能减排完成省定目标。

报告提出,2014年要重点抓好以下几个方面工作:坚持优化结构、提升质量,努力推动工业经济持续稳定增长;坚持扩大规模、增加总量,努力把服务业打造成经济发展的重要支撑;坚持强基固本、惠农富农,努力提升农业现代化水平;坚持城乡统筹、协调推进,努力加快新型城镇化进程;坚持生态优先、绿色发展,努力建设山清水秀、环境良好的美丽家园;坚持深化改革、扩大开放,努力释放一切创造活力;坚持民生为本、和谐为基,努力让人民群众过上更好的生活。

李柳身说,新的形势、新的任务,对政府工作能力、服务水平提出了新的要求。要扎实开展党的群众路线教育实践活动,认真解决“四风”问题,勤勉尽责、务实创新,不断开创政府工作新局面,为全市人民和外来投资者提供更加优质的服务、创造更加良好的环境。要坚持科学理政,打造学习型政府;坚持为民施政,打造服务型政府;坚持放权简政,打造效能政府;坚持公开施政,打造阳光政府;坚持依法行政,打造法治政府;坚持廉洁从政,打造清廉政府。

会上,国民经济和社会发展计划报告以及财政预算报告以书面形式交给了各位代表。

参加市政协十二届一次会议的全体委员及有关方面负责同志列席了大会。

在“谋”上做文章抢抓机遇 在“做”上下功夫真抓实干

陈雪枫参加涧西区代表团审议

本报讯(记者 李江涛)昨日下午,市委书记陈雪枫来到市十四届人大一次会议涧西区代表团,与代表们一起谈改革、话发展,共同审议政府工作报告。

现场气氛热烈,代表们畅所欲言。王自文、徐凤岐、王二龙、张潇君、刘波涛、王守业、王国良、任慧宏、赵传朋等代表,分别结合工作实际,围绕优化企业发展环境、加快工业转型升级、注重创新营销模式、推进国企改革、打造特色产业、强化产学研融合、促进民营经济发展等畅谈感想和体会,对加快我市经济社会发展提出了不少好的意见和建议。大家一致认为,政府工作报告总结工作实事求是,部署工作重点突出,体现了改革创新的精神,是提振精神、催人奋进的报告。

陈雪枫赞同代表们对政府工作报告的评价,报告通过后希望各地各部门认真抓好贯彻落实。陈雪枫说,涧西区不仅工业企业多、科教实力强,而且驻军单位多,发展潜力巨大,在全市经济社会发展中占有重要地位。

就进一步加快涧西区经济社会发展,陈雪枫强调:一要在“谋”上做文章,善于把握大势,抢抓机遇,顺势而为。要牢牢抓住经济全球化和区域经济一体化、创新驱动、改革开放、依法治国等发展大势,立足自身优势,谋定而后动,不断提升区域竞争力,实现涧西区经济社会持续健康发展;要坚定不移地走好科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路,坚定不移地走好以人为本、产城融合、生态文明、文化传承、“四化”同步的新型城市化道路,坚定不移地深化改革开放,充分释放经济社会发展活力。二要在“做”上下功夫,扎实开展好党的群众路线教育实践活动,狠刹“四风”转作风,真抓实干促发展。要认真学习习近平总书记一系列重要讲话精神,真正树立“为官一任、造福一方”的责任意识,真正锤炼“为民服务、敢于担当”的良好作风;要紧紧抓住开放招商、服务企业、优化环境、改善民生等重大举措,实现更大担当和作为,不断积蓄发展的正能量,推动经济社会发展提速增量、提质增效,为把洛阳建设成名副其实的中原经济区副中心城市贡献更大力量。

市领导尚朝阳、杨炳旭、翟应征一同审议。

围绕“两提两增”目标 实现更大担当更大作为

李柳身参加新安代表团审议

本报讯(记者 孙自豪)昨日下午,市委副书记、市长李柳身到市十四届人大一次会议新安代表团,与代表们共同审议政府工作报告。

在审议时,张生伟、王王峰、张瑞霞、王江、王保安、王新营、宋文周、张保安、裴广斌等代表就产业升级、城乡建设、文化旅游、农业产业化等方面的工作提出了意见和建议。大家认为,报告将中央政策、省委部署与洛阳实际有机融合起来,在大局下思考问题、谋划工作、推动发展;与市委经济工作会议精神结合起来,坚持提速增量、提质增效的发展理念,既突出重点,又统筹兼顾;与群众意愿结合起来,更加注重民生改善,是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。

李柳身边听边记,不时插话与代表们交换意见。他说,大家提出的意见和建议很中肯,我们将积极吸纳、认真落实。今年是全面贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神的关键一年,也是全面完成“十二五”规划目标的关键一年。市委经济工作会议研究确立了建设名副其实的中原经济区副中心城市的发展定位,提出了“提速增量、提质增效”的工作目标。希望新安代表团开拓创新、奋力争先,推动县域经济持续健康较快发展,在全市发展大局中有更大作为。一是工业转型升级要在项目带动、载体支撑上下功夫,工业强县战略不能有丝毫动摇。二是文化旅游要在深度开发、打造品牌上下功夫。三是农业要在土地流转、特色高效上下功夫。四是城乡一体化要有新思路,做好对接洛阳这篇文章。五是开放招商要在发挥优势、招大引强、引领升级上下功夫,力争再引进一批大项目、好项目。

为有源头活水来

——十八届三中全会以来我国经济体制改革述评

08版

伊川农商银行:富民惠农传递正能量

该行创新金融服务促进洛阳经济社会发展

2013年,伊川农商银行服务地方经济发展捷报频传。该行先后获得河南省2012年度纳税百强企业、洛阳经济突出贡献奖、金融机构新增贷款数额奖、洛阳市十大爱心集体、县委书记县长特别奖、2013年伊川县纳税企业“龙头状元”等荣誉称号。该行董事长康凤立荣膺2013年度“河南省十

大三农新闻人物”称号。一项项荣誉代表着党委、政府及社会各界的认可,也凝结着该行创新金融服务促进洛阳经济社会发展的丰硕成果。

金融创新 解决农户贷款难

有效缓解“三农”及中小微企业

贷款难,是伊川农商银行长期坚持的工作着落点和落脚点。该行强化信贷渠道建设,创新金融产品,让农户贷款再也不用犯愁难。

该行推出了“信用工程”和“阳光信贷”,与地方政府联合开展信用用户(镇、村、商业、企业)评选活动,建立农户经济档案和“优质客户项目库”,有针对性地服务实体

经济。该行已先后评选出信用村63个、信用用户21462户,建立农户经济档案13.5万户,累计支持信用村及信用用户贷款12亿元。该行配套推行“二定四公开”阳光办贷服务模式,把贷款搬到阳光下;开展“一站式服务”,让信贷服务更加直接和便捷。

为了解决中小微企业的贷款

难问题,该行成立了中小企业贷款服务中心,引入外部评级授信机制,实施小微企业事业部制,为中小企业提供一揽子金融服务,目前外部评级客户累计达到174户,累计授信额度13亿元,授信10亿元。同时,该行还与政府的担保公司合作搭建融资新平台,有效解决小微企业因缺少抵押物造成的贷

款难等问题。创新信贷产品,实现银行与客户有效对接。该行创新推出“富农宝”贷款品牌,该产品分为“惠农通”“富民通”“商务通”“微贷通”“抵贷通”“兴业通”“金卡通”等7种信贷产品。每种产品“锁定”一类客户群体,贷款金额小到2000元,大到四五百万元; (下转08版)



6 957650 419482